

COSAS GRANADINAS

LAS OBRAS DE LA CAPILLA REAL

A su regreso de Madrid, el alcalde nos ha traído excelentes impresiones sobre algunos asuntos que interesan vivamente a Granada. Todo marcha por buen camino, gracias a la buena disposición que muestran respecto a los problemas granadinos los directores de la política nacional. Y como en la corte hay buenos deseos y aquí se trabaja con entusiasmo, la conservación es altamente favorable para nosotros. Bato es lo que se desprende de las manifestaciones que ha hecho el alcalde y de las que ha prometido. O sea, de lo que ha dicho y de lo que aún le queda por decir.

También nos ha traído el alcalde la buena nueva de que un ilustre granadino, que toma parte en las funciones de Gobierno—nos referimos, claro es, al director general de Bellas Artes—, revela un alto interés por todo lo que afecta al bien de Granada. Esta declaración nos satisface, porque estamos los granadinos muy necesitados de tales protectores. Y aunque el presidente del Ayuntamiento no ha dicho sí entre sus buenas impresiones hay alguna que se refiera a las obras de restauración de la Capilla Real, es de suponer que el interés del señor conde de las Infantas será por resultado una eficaz protección sobre tan admirable y tan abandonado monumento granadino. Porque ya hemos acordado todos que el movimiento, según frase vulgar y corriente, se demuestre andando.

El problema de la Capilla Real, del que tanto se ha hablado y sobre el que tan largamente se ha discutido, tiene una significación profundamente deplorable. O mucho nos equivocamos o no es esta la cuestión más propia para pensar en eflorescencias protoplásmicas. Hace años que el problema está planteado. Hace años que se esperan las resoluciones oportunas. Y cuando ya creíamos que había llegado el final de tan larga gestación, el accidente que recordarán a nuestros lectores—un proyectil rebotado por inadecuado y costoso—vino a demostrar que se había perdido lastimosamente el tiempo y que el problema tornaba a su punto de partida.

¿Qué ha pasado después? En qué estado queda el problema? Nada se nos ha dicho concretamente. Pero hay una realidad que salta a la vista de todos. La Capilla continúa en el mismo estado, sin que sepamos cuándo y cómo se procederá a la restauración de sus pináculos y crestas para evitar al menos el lamentable espectáculo que ofrece la contemplación de este hermoso monumento desde la Gran Vía. Y así estas indispensables obras de restauración no se efectúan con la rapidez necesaria, después de varios años de hablar y pro, estar inútilmente, qué debemos pensar de los otros planes más amplios que hay en estudio relacionados también con la Capilla Real?

No es preciso insistir sobre la necesidad de que sobre inmediatamente se esté trabajando para la restauración de la Capilla Real. Próximo, por tanto, el proyectado homenaje a los Reyes Católicos. (Sapientísimo que esta iniciativa se aguarde un día.) No creemos que se tenga el propósito de que para esas fechas continúe la Capilla Real en su actual estado. He aquí una cuestión en la que el director general de Bellas Artes puede demostrar de un modo claro y preciso su interés por Granada y por sus monumentos.

LA REUNION DE AYER

GRANADA Y LA EXPOSICION DE SEVILLA

El pabellón granadino. El homenaje a los Reyes Católicos. Las fiestas que pueden celebrarse en nuestra ciudad

En el despacho del gobernador civil se reunió ayer, a las cuatro de la tarde, el P. e. c. del Comité granadino para la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

Presidió el señor González Longoria, asistiendo los señores Sánchez Puerta, Martínez Lumbrales, Santa Cruz, Gallego Burín (don Antonio), Izquierdo, Seco de Lucena, Morlises VII, marqués de Ruchena, Leyva, López Rojas, Campos Araya, Zuriña Capitán, Mérida, Sancho Méndez Rodríguez Acosta, Caparrós, Nácher, Quintero y los rectores de los colegios de San Bartolomé y Santiago y Escalopios, secretario don Emilio Montoro.

Fue aprobado el proyecto para la construcción del pabellón, acordándose solicitar precios de varios contraistas de obreros.

Después de haber mencionado de las actitudes y personalidades afortunadas, el señor Santa Cruz esboza un programa del homenaje en líneas generales.

Aceptando la idea de la semana de festejos—dice—, no cree el Centro que se deba tratar de realizar una «embarcación» o «sábado» sino que los títulos que tienen los Reyes Católicos al agradecimiento hispano para reducirlos a esta sola faceta, que es para la Historia Universal es la más importante, no es superior en la patria a la del acto de la noble española o al acrecentamiento del Poder real en menuda que de detentaban los proceres.

Puede llamarse semana Isabelina, de no aparecer en los anales varias Isabels de muy distintas características, y no pudiendo denominarse, por el vulgar equívoco a que se presta, semana católica, me parece que el título de semana granadina dice bastante para quien conozca—y es someramente la historia de nuestra patria.

Fuera también inexcusable falta, que seguramente se elerir con energía protesta la sembra augusta de Isabel de Trastámara, el que su rey y el vector quedara al margen del homenaje, y por lo tanto, que ella por mujer doliente y madre infortunada es acreedora a los máximos respetos para sumarla a los que como emperatriz alcanzara a ambos soberanos y afectara a todo lo que constituye sus glorias.

Punto muy importante, y acaso el más trascendental para nuestra historia, es que los actos y las consecuencias históricas de aquel reinado no se desvirtúan, y sería, por lo tanto, lo más útil de estas fiestas, el que en ellas se inaugurara en la vieja Universidad granadina una cátedra de los Reyes Católicos, en la que hombres ilustres de España, África y América juzgaran, a la luz imparcial de la Historia, a

a fin de que éstas se comiencen a la mayor brevedad y se realicen bajo la dirección del arquitecto señor Torres Balbás.

Se concede una autorización al Comité ejecutivo para que el referido pabellón sea provisional o permanente, según convenga una vez conocido el estado del mismo.

Se trató extensamente del problema de alojamientos, quedando dicho asunto para estudio y resolución de la Comisión ejecutiva.

A propuesta del señor Gallego Burín se acordó recabar datos de los distintos centros de turismo de España, a fin de organizar actos para conseguir que nuestros visitantes prolonguen lo más posible su estancia en Granada, y que aquella sea, de todo punto agradable.

Después de haber mencionado de las actitudes y personalidades afortunadas, el señor Santa Cruz esboza un programa del homenaje en líneas generales.

Aceptando la idea de la semana de festejos—dice—, no cree el Centro que se deba tratar de realizar una «embarcación» o «sábado» sino que los títulos que tienen los Reyes Católicos al agradecimiento hispano para reducirlos a esta sola faceta, que es para la Historia Universal es la más importante, no es superior en la patria a la del acto de la noble española o al acrecentamiento del Poder real en menuda que de detentaban los proceres.

Puede llamarse semana Isabelina, de no aparecer en los anales varias Isabels de muy distintas características, y no pudiendo denominarse, por el vulgar equívoco a que se presta, semana católica, me parece que el título de semana granadina dice bastante para quien conozca—y es someramente la historia de nuestra patria.

Fuera también inexcusable falta, que seguramente se elerir con energía protesta la sembra augusta de Isabel de Trastámara, el que su rey y el vector quedara al margen del homenaje, y por lo tanto, que ella por mujer doliente y madre infortunada es acreedora a los máximos respetos para sumarla a los que como emperatriz alcanzara a ambos soberanos y afectara a todo lo que constituye sus glorias.

estrecho, en que podría dedicarse otro a conmemorar aquella cultura oriental que unieron en parte a su corona, y en parte, por desgracia, destruyeron Fernando de Aragón e Isabel de Trastámara, y con elementos de nuestra zona de infencia, que viterano, no como venidos, sino como descendientes de aquellos a quienes debemos la feracidad de las vegas de Valencia, Murcia, Alicante y Granada, dedicar en el Alhambra un día a recordar a aquellos granadinos muertos, más que a mártires del Conde de Tendilla, a las de Boabdil el de las lágrimas lágrimas. Seguramente el Ejército facilitaría los elementos precisos, y en este mismo Comité está que podría darles relieve artístico.

Y después se impone el homenaje a la unidad hispana. Los representantes de Aragón y Cataluña, rindiendo sus votos ante las cenizas de su otrora soberano, deben unirse con las de Galicia y Castilla, que vengon a honrar a la última Trastámara.

Toledo, no como sede imperial, sino como Corte Castellana, debería ser especialmente invitada, y de Asturias podría llegar un recuerdo de Covadonga.

La antigua Castilla, si no de rotunda en Villalón el heredero Aragón, sin no ajustado en Lanuzá, podrá resurgir a tributar un homenaje a los que supieron asestar el Poder real, no sobre los pendones de la nobleza, sino sobre el viejo tronco de los Municipios españoles. Claro es, que parece el Ayuntamiento granadino el más indicado para la organización de este acto.

Seguidamente se leyó el dictamen de los señores Santa Cruz y Gallego Burín sobre las fiestas que pueden celebrarse en Granada durante la Exposición, dictamen emitido después de las oportunas consultas a las sociedades Centro Artístico y Ateneo de Granada.

Continúe los siguientes puntos: Fiestas permanentes: Una Exposición de Artes Industriales y otra de arte retrospectivo. Excursiones a los puntos más pintorescos de la provincia.

En primavera podría darse importancia decisiva a las fiestas de la Cruz, que debe prolongarse durante todo el mes de Mayo. Una cabalgata de flores y frutos de la vega, si se hiciera con la debida pompa, podría ser de extraordinario aliciente, organizándose fiestas, bailes y representaciones populares a base siempre del espectáculo de la naturaleza.

En primavera podría darse importancia decisiva a las fiestas de la Cruz, que debe prolongarse durante todo el mes de Mayo. Una cabalgata de flores y frutos de la vega, si se hiciera con la debida pompa, podría ser de extraordinario aliciente, organizándose fiestas, bailes y representaciones populares a base siempre del espectáculo de la naturaleza.

Immediatamente el personal de la fábrica acudió en auxilio de la víctima, trasladándola a la estación ferroviaria, donde fue curada de primera intención por el médico señor Moya.

Avísado el Juzgado, se personó en el lugar del suceso, instruyendo las diligencias propias del caso.

El infortunado Calpeña falleció a las siete de la noche, habiéndose efectuado esta mañana, a las once, el entierro, que constituyó una imponente manifestación de duelo, muestra de los afectos con que contaba en vida.

La autopsia le será practicada esta tarde a las cinco.

A las tres y media de la tarde del día 7 ocurrió en la fábrica azucarera de San Torcuato un desgraciado accidente, que ha constraído a cuantos lo presenciaron y del que ha resultado víctima el honrado hijo de Guadix José Calpeña Martínez, de 39 años de edad y de estado casado.

A dicha hora se hallaba el mencionado individuo en el cumplimiento de su deber, y como se le cuenta de que uno de los carros cargados de remolacha, procedente de Fuente Alamo, se había afrancado en un sitio próximo a la bástula, acudió a prestar ayuda.

Al empujar una de las ruedas para sacarlo, resbaló y cayó al suelo. En este momento retrocedieron las caballerías y el desgraciado Calpeña fue cogido por la rueda, que le pasó por el pecho, destruyéndolo.

El infortunado Calpeña falleció a las siete de la noche, habiéndose efectuado esta mañana, a las once, el entierro, que constituyó una imponente manifestación de duelo, muestra de los afectos con que contaba en vida.

La autopsia le será practicada esta tarde a las cinco.

DESDE GUADIX

Un hombre muere aplastado por las ruedas de un carro

(POR TELEFONO) Guadix 7

EL DEFENSOR DE GRANADA

Advertisement for CAMISERÍA and El Defensor de Granada. Text includes: 'se vende en Madrid en el kiosco de "HERALDO"', 'CAMISERÍA', 'REYES CATOLICOS, 26'.

JOERNADAS MUNICIPALES

EL ABASTECIMIENTO DE AGUAS POTABLES

La circulación de tranvías. La Guardia municipal. El empréstito para escuelas. La Casa de Correos y la Cárcel

Presidida por el alcalde, señor Fernández Sánchez Puerta, y con asistencia de los tenientes de alcalde señores Olmedo, Valenzuela, Prieto Madrazo, Casado Torrealba, Acosta Magad, y Entrala Durán, celebró ayer sesión la Comisión municipal permanente.

Asuntos del Orden del día

Continuación de los asuntos que se adoptan los siguientes acuerdos: Autorizar a don Mariano Alonso Moreno a instalar un grupo eléctrico en un motor trifásico en la casa número 30 de la Cuesta de Gómez.

Advertisement for Asociação de empregados de Escritorio y Banca de Granada. Text: 'Se recuerda a todos los asociados, que esta noche se celebrará la convención general extraordinaria...'.

Advertisement for Presidencia del Supremo de Guerra y Marina. Text: 'El sábado próximo, por la mañana, tomará posesión de la Presidencia del Supremo de Guerra y Marina el teniente general Burguete.'.

Advertisement for LITERATURA COMENTARIOS A UN LIBRO. Text: 'Si quisieramos condensar en pocas frases el sentido de misteriosa inquietud de libro de Monfort, no tendríamos...'.

Advertisement for OIRO PLAN DE FIESTAS. Text: 'Seguidamente, don Luis Seco de Lucena dijo que entre los actos y fiestas cuya ejecución puede corresponder al Gobierno...'.

Advertisement for LA GUARDIA MUNICIPAL. Text: 'Se aprueba el dictamen del teniente de alcalde delegado para la organización del cuerpo de la Guardia municipal...'.

Illustration of a man looking at the sky. Captions: 'Como lo ve un poeta que no ha madrugado en su vida.', 'Como lo ve un prosaico que madruga todos los días.'

INFORMACION TELEFONICA

Información de provincias

Horrible y general temporal marítimo y terrestre. Un pueblo de Avila cercado por los lobos

Una fábrica destruída por un incendio. Se acentúa la crisis obrera

Crisis obrera Peñaranda 8 Se acentúa la gravedad de la crisis obrera. Un centenar de obreros visitaron hoy al alcalde para pedirle trabajo, pues carecen de lo más necesario para vivir. Una comisión de obreros marchó a Salamanca para conferenciar con el gobernador civil y exponerle la gravedad del conflicto. Saavedra, en Algeciras Algeciras 8 Llegó esta mañana, procedente de Tetuán, el nuevo director de Marruecos y Colonias señor Saavedra. Conferenció cerca de una hora con el general Jordana, y en el rápido marchó con dirección a Madrid. Fábrica destruída por un incendio Valencia 8 En la madrugada pasada se declaró un violento incendio en una fábrica de muebles. El fuego adquirió grandes proporciones y destruyó el taller y los almacenes de la fábrica. El parque de bomberos acudió inmediatamente y trabajó incansablemente en la extinción del siniestro, cosa que no pudo conseguirse dada las proporciones enormes que adquirieron las llamas. Las casas vecinas a la fábrica fueron desalojadas ante el temor de que las llamas hicieran presa en ellas. No ha habido que lamentar desgracias personales. Las pérdidas se elevan a muchos miles de pesetas. Del temporal marítimo San Sebastián.—La lluvia que cae sobre esta ciudad es verdaderamente torrencial. El mar está alborotadísimo y las embarcaciones no pueden abandonar el puerto. Málaga.—Anoche se decía en Las Pederías que dos sardinales de esta matrícula habían entrado en el puerto, de arribada forzosa, sufriendo importantes averías. Vigo.—En el puerto se han refugiado muchas embarcaciones huyendo del furioso temporal reinante. Coruña.—Cuando intentaban llegar a Corcubión el escritor noruego Taud y su esposa, obligados por el temporal, tuvieron que refugiarse en este puerto.

El Ferrol.—Un vapor griego que entró en el puerto con importantes averías arrastró la boya que marca la entrada del canal. Santander.—Ha causa del temporal ha perecido ahogado un cartero. El temporal en varios puntos de España Badalona.—A causa de la intensa lluvia se derrumbó un muro de una casa, resultando un muerto y un herido grave. Zamora.—Varias personas han perecido de frío en esta población. Toro.—Llueve y nieva enormemente. Se han registrado varios casos de muerte por frío. Avila.—La lluvia y ventisca han llegado a preocupar por lo intenso y continuas. En el pueblo de Padierna, a causa de las copiosas nevadas, los lobos han llegado en grandes manadas a las mismas calles de la población, habiéndose visto los vecinos obligados a organizar batidas para exterminarlos. LEA USTED EL LIBERAL de Madrid

Mande la ropa que tenga que teñir o limpiar al Tinte de LA ESTRELLA DE ORO, porque el invierno nos amenaza con sus fríos, y por estas razones: 1.º Por el precio tan reducido y lo bien que perfecciona el trabajo que entrega. 2.º Por ser bueno para la salud el llevar la ropa desinfectada. 3.º Porque una persona con el traje limpio y de buen color en todas partes es atendido. 4.º Porque se le queda la ropa nueva por estropeada que esté, y se ahorra el dinero de hacerse otra. No pierda tiempo y mándela usted temblén, Carrera de Genil, 47 y Plaza Nueva 2.—Granada.

Información del extranjero

Las elecciones en Norteamérica. En Francia créese que volverá Poincaré. La crisis de Portugal, resuelta

Una sesión tumultuosa en la Cámara de los Diputados

Erupción volcánica Catania 8 El torrente de lava arrojado por el Etna ha adquirido proporciones aterradoras. El fuego se ha precipitado sobre tres pueblos cercanos al Etna, no habiendo ocurrido una segura catástrofe porque fueron evacuados. La crisis portuguesa, resuelta Lisboa 8 El presidente de la República ha encargado al señor Freixa, jefe del Gabinete dimisionario, de la formación del nuevo Gobierno. Ha muerto un famoso barítono Roma 8 Ha fallecido Batistini, glorioso barítono conocido y aplaudido en el mundo entero. En España cantó en diversas ocasiones y en España enamoró de una dama de la aristocracia—emparentada con la familia del conde de Romanones—y con ella se casó. Monumento a las víctimas de la gran guerra Londres 8 El monumento conmemorativo de las víctimas marítimas durante la guerra mundial créese que será inaugurado por la reina de Inglaterra el día 12 del próximo Diciembre. En dicho monumento estarán representados los 12 mil oficiales de los diferentes Estados beligerantes y los muchos miles de soldados que en los incidentes trágicos de aquella gran hecatombe tuvieron por tumba el fondo del mar. Los desposados de un coronel París 8 El exsenador M. Henri Brenger, que fué enviado por el Gobierno a Guadalupe para hacerse cargo del verdadero alcance de los daños producidos en esta ciudad por el ciclón, ha manifestado que su opinión es que harán falta para remediar tales daños varios centenares de millones de francos.

Como el Senado no tiene iniciativas financieras, se pedirá auxilio a la Cámara. Una sesión tumultuosa en la Cámara de los Diputados París 8 Hoy se ha deliberado en la Cámara francesa de los Diputados, sobre el caso Rick'in y Rossé. Fué rechazada, por 254 votos contra 235, la moción de un diputado socialista pidiendo una ley de amnistía y la subordinación de los discursos acerca del caso de los dos diputados alsacianos al espíritu de dicha ley. Un diputado levantóse y acusó duramente a Rick'in, diciendo que fué verdugo de los franceses en Alsacia. Rick'in trató de defenderse, a cuyo fin subió a la tribuna y comenzó a hablar; pero se desencadenó un escándalo formidable en la sala, que impidió oír su voz. En esto, un diputado comunista llamado Veron, aprovechando un momento de relativa calma, comenzó a hablar acusando a Francia de haber maltratado a los alsacianos. Ante estas declaraciones se reanudó el escándalo, que adquirió proporciones alarmantes. Verona se dirigió a los tribunaos y les indujo a que transcriban las frases que acababa de pronunciar. El presidente de la Cámara impidió tal cosa, y declaró suspendida la sesión. Un grupo de diputados, en actitud agresiva, se dirigen contra Verona y tratan de lincharlo, pero la energía de los ujieres impide la consecución del intento. Porfin Rick'in consigue hacerse oír de los diputados. Dice que se nombre un tribunal de honor a cuya decisión se someterá gustoso y al cual entregará toda clase de pruebas y documentos sobre su conducta.

Termina diciendo que es un buen francés, pero que se halla perseguido hace 15 años. Es rechazada por 422 votos contra 171 la proposición de suspender el debate; y por 220 votos contra 39 se acuerda la inhabilitación de Rick'in y Rossé. Inauguración de una línea telefónica franco-occidental Habana.—El martes, día 13, será inaugurada la comunicación telefónica entre España y Cuba. Los primeros en hablar serán el rey de España y el presidente de la República de Cuba, general Machado. Para el nuevo ministerio portugués Lisboa 8 Asegúrase en los círculos políticos que entre los ministros del nuevo Gabinete figurará el señor Olivéira, que conservará la cartera de Hacienda, que desempeñaba en el anterior Ministerio. La elección del presidente de los Estados Unidos Nueva York 8 El Congreso que se reunirá para proceder a la elección del presidente de los Estados Unidos está formado por 483 compromisarios del presidente electo y el resto del señor Smith. El partido republicano constará en el Senado con una mayoría aplastante de votos. Smith, a la vida privada Nueva York 8 El candidato demócrata señor Smith ha manifestado que no se presentará como candidato para ocupar ningún cargo público, y ha manifestado su decidido propósito de abandonar la política y retirarse a la vida privada. Datos sobre las elecciones presidenciales Se sabe que los demócratas han obtenido sólo una mayoría escasa en 14 ciudades. En las demás han triunfado los republicanos brillantemente. El nuevo Senado estará constituido por 55 republicanos, 38 demócratas y 1 granjero. La Cámara de representantes estará compuesta por 256 republicanos, 164 demócratas y 1 granjero. El número total de sufragios obtenidos por Hoover se eleva a 20 millones y los obtenidos por Smith ascienden a 12 millones y medio. Los demócratas triunfaron sólo en 8 estados contra 48, en donde los republicanos fueron aclamados vencedores. El candidato socialista obtuvo sólo en la capital de Nueva York, 48 000 sufragios. Los republicanos ganaron 23 puestos en la Cámara y 11 en el Senado, lo cual constituye una gran mayoría. La crisis ministerial francesa. Lo que dicen los diarios París 8 La mayoría de los diarios consideran que no hay otra solución para resolver la crisis planteada que la vuelta al poder de Poincaré. Varios diarios tienen la convicción de que Poincaré volverá nuevamente, ante la fuerza de la opinión, para formar un nuevo Gobierno. Doumergue prosigue las consultas París 8 El presidente de la República, M. Doumergue, ha pasado todo el día de hoy evacuando consultas con los políticos más destacados de todos los matizes. El primero que llegó al Eliseo fué M. Troquet, jefe del grupo de la izquierda radical, el cual, al salir, manifestó a los periodistas que se había mostado partidario de un nuevo Gabinete Poincaré. Después recibió Doumergue a los señores Barrés y Maginot, que fueron de la misma opinión que el anterior. E tercero en llegar fué M. Ferry, y tras de éste el jefe socialista Renaudel, que coincidieron con los que precedieron. Tal vez mañana quede resuelta la crisis. Depende esto de que Poincaré—que será llamado por Doumergue—acepte el encargo de formar Gobierno. En caso de negarse, continuarán las consultas, siendo la crisis más laboriosa.

Exhibición del Hombre-mosca. La Ciudad Universitaria. Los banquetes a Cierva

Causa contra unos guardias Madrid 8 Ante el Tribunal Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa seguida contra los guardias civiles Benedicto García y dos más, acusados del delito de homicidio cometido en una aldea de Asturias. El fiscal pidió la absolución para Benedicto y la pena de 12 años de prisión militar para los otros dos. El defensor pidió la absolución de sus patrocinados. Viejero ilustrado Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana a Madrid el doctor Ortiz, presidente del Instituto Cubano de Cultura y autor del proyecto de Código Penal, que actualmente se discute en el Parlamento de la Habana. El ilustre doctor está haciendo un viaje por Europa. Desde Madrid marchará a Sevilla para asistir a la inauguración del Instituto cubano, fundado por don Rafael Abreu. La construcción de la Ciudad Universitaria La maqueta del proyecto de construcción de la Ciudad Universitaria ha quedado terminada. La construcción de la Ciudad Universitaria constará de veinte edificios, sin contar la residencia, clubs, institutos, etc., etc. Se construirá un hermoso parque de trescientas hectáreas de extensión. La construcción arquitectónica será muy sobria, salvo el paraninfo, que será de gran gala. En la plaza de entrada se construirá la iglesia y el edificio comercial de la cooperativa. Las obras estarán terminadas en pocos años, gracias a los ingresos que proporcionará la Lotería anual. Nuevo Reglamento Ha sido elevado a la Superioridad, para su aprobación, el nuevo reglamento de la Sección de Enseñanza en el Instituto Agrícola de Alfonso XIII. En virtud de dicho reglamento, la carrera de Ingeniero agrónomo ha quedado reducida a un año. La actuación del «Hombre-mosca» El domingo, a las doce y media, podrán los madrileños admirar un curioso espectáculo. El famoso «Hombre mosca» es calará, vestido de soldadito del FLIT, el edificio señalado con el número 16 de la Avenida del Conde de Peñalver. En honor de La Cierva Esta tarde, en el hotel Ritz, se ha celebrado un banquete en honor del inventor don Juan La Cierva. Al acto asistieron 150 compañe-

ros y amigos, entre los cuales se encontraban el general Soriano, coronel Kindelán, señor Torres Quevedo y otras personalidades. Presidió el ministro de Fomento y hubo varios discursos enaltecendo el éxito alcanzado por el famoso autogiro. La Cierva, vivamente emocionado, pronunció breves palabras para dar las gracias. El ministro de Fomento colocó en el pecho de don Juan La Cierva una condecoración concedida por el Gobierno belga. Nuevo banquete en honor de La Cierva Mañana será obsequiado el señor La Cierva con un banquete organizado por varios amigos suyos y del padre. Esta comida, como las demás, tiene por motivo festejar el éxito del autogiro.

EL REY EN BALEARES

Palma de Mallorca 8 Don Alfonso, acompañado del jefe de la Unión Patriótica, alcalde de Suca, rector de la Universidad y otras personalidades, entró en Palma, donde le esperaba un enorme gentío, que le tributó un grandioso recibimiento. Frente a la catedral el rey despidió del automóvil y revistó una compañía del regimiento de Palma, que le rindió honores. Después penetró en la catedral bajo palio, siendo recibido por el obispo. Se cantó un Te Deum. Seguidamente don Alfonso marchó al Ayuntamiento. El público, que no cesaba de aplaudir, obligó al rey a salir a uno de los balcones, siendo aclamado con entusiasmo por la multitud. Después el monarca recorrió las principales calles. Al llegar a la Avenida de Antonio Maura, descendió del coche y a pie subió hasta la muralla del mar, interesándose por las obras que allí se realizan. A continuación marchó a Capitanía General, seguido por la multitud, que no cesó de aclamarle. Amorizó en Capitanía General y a media tarde salió en automóvil para realizar una excursión por varios pueblos de la provincia.

LA BOLSA Madrid 8 Interior, 75,90. Amortizable, 5 per 100, 96,00. Amortizable, 4 per 100, 84,00. Banco de España, 584,00. Tabacos, 238,00. Francos, 24,30. Libras, 30,07. Dólares, 6,21. Liras, 32,55. Francos suizos, 119,50. LOS COMERCIANTES QUE ADQUIERAN EL LIBRO Comercio y comerciantes apreciarán la importancia social de la vida mercantil, y encontrarán un brillante defensa de su actividad. Autor, Antonio Sacristán. 300 páginas 5 pesetas. EDITORIAL PUEYO Arenal y Librerías.—MADRID Editorial Castro Mazarredo, 4.—Madrid (5) Pídanse en los Centros de suscripción de GRANADA. En el de don José Segovia, San Juan de Dios, 68. Pídan la obra nueva: PERDIDA EN LA VIDA soñolientas de gran éxito «La golfilla de la calle» y «Los huérfanos» Descuentos antásticos a corresponsales. Se admiten corresponsales para España y América. Diríjanse al Apartado de Correos 5.020, MADRID (5)

OLYMPIA Secciones desde las 4 de la tarde y la última a las 11'15. Programa para hoy 1.º Sinfonía por la GRAN ORQUESTA AUGUSTYNS. 2.º Gran Non Plus Ultra Metro Goldwyn, interpretada por la famosa pareja Charles Ray y May Mae Avoy. Los vencedores del fuego A pesar de su largo metraje se proyectará completa en cada sección. PRECIOS.—Butaca de patio 1,00, plaza, butaca principal 0,50, entrada general 0,30. De Cataluña El temporal de lluvias Barcelona 8 Comunican de Badalona que en la madrugada de una llovizna torrencialmente en aquella población, aumentando el caudal de los arroyuelos cercanos. La mayoría de las calles se convirtieron en verdaderos ríos, causando inundaciones en muchas casas. A consecuencia de la tormenta ha muerto un obrero, que fué alcanzado por una chispa eléctrica. Las pérdidas ocasionadas por el temporal son cuantiosas. Lea usted en cuarta plana nuestro Indicador Económico

SE NECESITAN Casa SCAPACHINI Sastrería Oficial encargado de taller y ayudante OFICIOS, núm. 14 DE MARRUECOS La despedida de Sanjurjo Tetuán 8 El general Sanjurjo, con motivo de tener que marchar a Madrid a posesionarse del cargo de director general de la Guardia civil, visitó al jefe de la Guardia de Asalto de Tetuán para despedirse de él. Acompañaba al general don Diego Saavedra, nuevo director de Marruecos y Colonias; el general García Benítez, don Teodoro Aguilár y otras personas. A la puerta de la residencia del jefe esperaban éste y altos funcionarios musulmanes. Sanjurjo pronunció un discurso despidiéndose de todo y enalteciendo la labor del jefe. Para despedirse del general Sanjurjo han venido comisiones y jefes de Larache y Ceuta en representación de la zona. Los consules extranjeros visitaron también a Sanjurjo, despidiéndose. El general Sanjurjo obsequiará con una comida a sus compañeros de promoción en la Academia. Vapor encallado Tánger 8 En Punta Alboz, a siete millas de Tánger, ha encallado un vapor mercante griego.

LA BOLSA Madrid 8 Interior, 75,90. Amortizable, 5 per 100, 96,00. Amortizable, 4 per 100, 84,00. Banco de España, 584,00. Tabacos, 238,00. Francos, 24,30. Libras, 30,07. Dólares, 6,21. Liras, 32,55. Francos suizos, 119,50. LOS COMERCIANTES QUE ADQUIERAN EL LIBRO Comercio y comerciantes apreciarán la importancia social de la vida mercantil, y encontrarán un brillante defensa de su actividad. Autor, Antonio Sacristán. 300 páginas 5 pesetas. EDITORIAL PUEYO Arenal y Librerías.—MADRID Editorial Castro Mazarredo, 4.—Madrid (5) Pídanse en los Centros de suscripción de GRANADA. En el de don José Segovia, San Juan de Dios, 68. Pídan la obra nueva: PERDIDA EN LA VIDA soñolientas de gran éxito «La golfilla de la calle» y «Los huérfanos» Descuentos antásticos a corresponsales. Se admiten corresponsales para España y América. Diríjanse al Apartado de Correos 5.020, MADRID (5)

Información política

España guardará un momento de silencio el día 11, a las once de la mañana

Despacho y vistas Madrid 8 Despachó esta mañana con el presidente del Consejo el ministro de Justicia y Cultos. Después el general Primo de Rivera recibió al director general de Seguridad, con quien conferenció largo rato. El marqués de Estella almorzó con el duque de Almenara. Esta tarde visitará al marqués de Valdeciellas y después se reunirá en la Presidencia con la Junta encargada de levantar un monumento a Concepción Arenal. Disposiciones oficiales La «Gaceta» publica, entre otras que no ofrecen interés, las siguientes disposiciones oficiales: Real decreto nombrando subdirector de Seguros a don Antonio Aguilar y Cuadrado. Disponiendo que conforme a lo establecido en el artículo 6.º del real decreto de Mayo último de la reforma Universitaria, se aprueben las propuestas formuladas por las Facultades de varias Universidades, entre las cuales se encuentra la de Granada, respecto a la adición solicitada de una o dos asignaturas con carácter obligatorio a cada plan mínimo.

Se aprueba también la propuesta hecha sobre la organización de los cursos B y C en las Facultades de las Universidades citadas, las cuales podrán fijar libremente el importe de la matrícula por cada asignatura, importe que no podrá exceder nunca del señalado para las asignaturas obligatorias. El importe de los derechos de prácticas de las referidas asignaturas será fijado libremente por cada Facultad, y no podrá exceder en ningún caso de 25 pesetas para las de Medicina, Farmacia y asignaturas de Química y de 15 para las restantes asignaturas. Entrega de unas insignias Esta tarde, a las seis, le fueron entregadas a don Andrés Amado, director del Timbre, las insignias de la gran Cruz del Mérito Civil que le ha concedido el Gobierno. Las insignias han sido costeadas por los abogados del Estado, a cuyo Cuerpo pertenece. La Dirección General de Industrias En la reunión que mañana viernes celebrará el Gobierno se designará la persona que ha de ocupar el cargo de director general de Industrias. El camino de la paz Mañana publicará la «Gaceta» una real orden disponiendo que a las once de la mañana del día 11, aniversario de la firma del armisticio que puso fin a la Gran Guerra, guarden todos los españoles—y españoles—unos minutos de silencio. Esto viénesse practicando hace años en el extranjero y la Liga de Norteamérica ha creído conveniente extender esta práctica a España, invitándola a que guarde esos momentos de conmemorativo silencio en la fecha señalada. Tal cosa tiene un doble objeto, conmemorar la fecha en que terminó la cruenta guerra mundial y enderezar el espíritu humano por los tranquilos senderos de la paz.

Se sabe que los demócratas han obtenido sólo una mayoría escasa en 14 ciudades. En las demás han triunfado los republicanos brillantemente. El nuevo Senado estará constituido por 55 republicanos, 38 demócratas y 1 granjero. La Cámara de representantes estará compuesta por 256 republicanos, 164 demócratas y 1 granjero. El número total de sufragios obtenidos por Hoover se eleva a 20 millones y los obtenidos por Smith ascienden a 12 millones y medio. Los demócratas triunfaron sólo en 8 estados contra 48, en donde los republicanos fueron aclamados vencedores. El candidato socialista obtuvo sólo en la capital de Nueva York, 48 000 sufragios. Los republicanos ganaron 23 puestos en la Cámara y 11 en el Senado, lo cual constituye una gran mayoría. La crisis ministerial francesa. Lo que dicen los diarios París 8 La mayoría de los diarios consideran que no hay otra solución para resolver la crisis planteada que la vuelta al poder de Poincaré. Varios diarios tienen la convicción de que Poincaré volverá nuevamente, ante la fuerza de la opinión, para formar un nuevo Gobierno. Doumergue prosigue las consultas París 8 El presidente de la República, M. Doumergue, ha pasado todo el día de hoy evacuando consultas con los políticos más destacados de todos los matizes. El primero que llegó al Eliseo fué M. Troquet, jefe del grupo de la izquierda radical, el cual, al salir, manifestó a los periodistas que se había mostado partidario de un nuevo Gabinete Poincaré. Después recibió Doumergue a los señores Barrés y Maginot, que fueron de la misma opinión que el anterior. E tercero en llegar fué M. Ferry, y tras de éste el jefe socialista Renaudel, que coincidieron con los que precedieron. Tal vez mañana quede resuelta la crisis. Depende esto de que Poincaré—que será llamado por Doumergue—acepte el encargo de formar Gobierno. En caso de negarse, continuarán las consultas, siendo la crisis más laboriosa.



EL BANDIDAJE EN CHINA

El corresponsal del "Times" telegrafa desde Singhai, que mientras los boletines diarios de Nanking van llenos de noticias acerca de la reorganización de los departamentos gubernamentales...

Además, el licenciamiento de millares de soldados que vuelven a sus hogares con las manos vacías y sin trabajo, agravan la situación.

Un informe de Fuyang Yingchow, ciudad populosa de Anhwei, recuerda que, en 1917, toda la ciudad fue incendiada por el famoso bandido de Honan, Langyaoren...

En el norte de China ha ocurrido otro caso de piratería. Un buque inglés ha sido asaltado por piratas chinos disfrazados de pasajeros.

Cuando Fuyang no se había recuperado todavía de aquella calamidad, hace dos meses Yohwehchun, uno de los generales de Feng Yu-hsiang se estableció en el distrito con un ejército de cuarenta mil hombres...

Poco después de haber partido de Hankow para Shanghai el vapor de la China Steam Navigation "Shasi", treinta y dos jóvenes, vestidos a la europea...

Hace tres semanas, una banda de tres mil bandidos descendió por las inmediaciones de la población, raptando y robando.

Al mismo tiempo, un grupo se abalanzó hacia el puente y dominaron al capitán del buque, Archibald Cook, al piloto chino y al jefe del personal, también chino.

Diez días más tarde, otra horda de bandidos llegó; y según noticias recibidas, cometieron crueldades sin fin, llegando al punto de quemarse vivos a los niños.

Los piratas encerraron al capitán en su camarote, junto con su mujer y sus dos hijos.

Muchos soldados que desde hacía muchos meses no habían cobrado las pagas, se unieron a aquella banda.

Dejaron que el buque siguiera la corriente, sin timonel, pero a poco el capitán fue puesto en libertad y permitieron que anclase el buque.

El país está desolado y los cadáveres yacen insepultos por el campo.

Mientras tanto, otros piratas habían dominado al primer oficial, que también era europeo.

Después de todo esto, Yohwehchun pide todavía 100.000 dólares para la compra de vestidos de invierno para sus tropas.

Los piratas se dedicaron entonces al saqueo. Corrieron a los camarotes de primera clase y robaron a todos los pasajeros...

Los soldados, dentro de las murallas, son rapaces como tigres.

Un comerciante, oyendo disparar, abrió la puerta de su camarote y fue muerto a tiros por cuatro piratas.

También Hupéh y Kiangsi envían llamamientos desgarradores.

Poco después se acercó una lancha y los piratas, que habían buscado por todo el buque, se llevaron en la lancha todo el botín...

El comité de Hupéh, encargado de evitar y remediar el hambre, dice que la mitad de la provincia está invadida por los bandidos...

Apenas los piratas hubieron desaparecido, el capitán levó el ancla y volvió a Hankow.

Sección judicial

Sala de lo civil.—Juzgado de Mancha Real: don Juan Luis Ortega Carrillo con don Manuel Calatrava López Vadillo, sobre declaración de daños y perjuicios...

Audiencia provincial.—Sección 1.ª Juzgado del Campillo, contra Raimundo Heredia, por homicidio; abogado, señor Fernández Vivanco...

Se han concedido 15 días de licencia al registrador de la Propiedad de Madrid don Aurelio Delgado y Alcalá.

En la secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Cazorla, entre don Dolores Ortega Ortega y don Ramón Moreno Plaza...

Juzgado de Berja.—Don Francisco Arias Fernández con doña María Salas Fernández, sobre reclamación de cantidad.

Juzgado de Huerca Overa.—Doña María Francisca Valverde Langas, con don Pedro Artero Mene, sobre interdicto de recobrar.

Juzgado de La Carolina.—La condesa viuda de Campo Giro con don José Martínez Miralles, sobre deslinde y amojonamiento de una dehesa.

Juzgado de Andújar.—Don Pedro Alejandro Ruano Prieto con don Manuel Talero Algitón, sobre reclamación.

Por la sala segunda de lo criminal de esta Audiencia se ha dictado sentencia condenando a Antonio Lorente Garrido a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y 165 pesetas de indemnización.

ALVEAR A EUROPA

El ex presidente de la República señor Aivar y su esposa han tomado pasaje para embarcar con rumbo a Europa.

NOTICIAS REGIONALES

DE SEVILLA

La agraciada joven de 23 años Antonia Arenas López, natural de Puente Genil, alentó contra su vida arrojándose desde un balcón al patio.

Antonia sostenía relaciones ilícitas con un empleado de la Compañía Sevillana de Electricidad llamado Manuel Rendo García.

La joven Antonia, en un momento de acaloramiento, se dirigió al balcón, arrojándose al patio.

Esta tarde, a las cuatro y media, un señor de edad avanzada, socio del Circulo Mercantil, que estaba en los salones de la Sociedad expresada, se sintió repentinamente enfermo.

DE CÓRDOBA

En uno de los cuarteles donde se cobijan los obreros que trabajan en el pantano del Guadalquivir falleció el anciano de setenta años José Ramos Ramos, natural de Almodóvar del Río...

La suicida tenía perturbadas sus facultades mentales y era madre de la joven que fué gravemente herida por su novio días pasados, hecho del que dió cuenta ampliamente la Prensa.

El Juzgado ordenó la extracción del cadáver y su conducción al depósito anatómico.

DE MALAGA

Los funcionarios del cuerpo de Vigilancia, señores Mateo y Romero, han practicado un excelente servicio.

Hace varios días atracaron en la plaza de los Mártires a un individuo llamado Francisco Jiménez Palomo, de 43 años, que aquel mismo día había llegado de Antequera...

Los citados agentes, después de hábiles y activas diligencias lograron detener ayer al autor del atraco, José Borrallo Avila, sujeto de malos antecedentes...

Se ha sabido igualmente que el citado individuo partió el dinero robado con un complice suyo llamado Antonio Villavicencio Panadero...

Ambos individuos fueron puestos a disposición del Juzgado instructor de la Merced, que intervenía en el asunto.

Los usted todos los días nuestra edición de la tarde

Los efectos de una mala sangre. Varicosas, Ulceras, Fiebritis, Acnes, Herpes, Eczemas, Reumatismos, Gota - Dolores.

INDICADOR ECONOMICO. De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts. Nieve Hazeline 2'50. En la Perfumería Soriano Puerta Real, 3.

EDITORIAL CASTRO. (Palacio del Libro Popular) Apartado 5.020.-Madrid (5) Teléfono 73.740. ¿PERDIDA EN LA VIDA!

PIDA V. SIEMPRE AIGLON AUTO-OIL. Cada franco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías.

SE VENDE una banca de hierro, dos juegos de piedras francesas, ferros completos, aspirador y cubria de hierro, todo en muy buen estado y baratísimo. DE UTILIDAD le será siempre el aprender la teneduría de libros por partida doble, Aritmética mercantil y Reforma de letra.

Suscribase a LA MODA PRACTICA. Cuchillos - Navajas - Tijeras de la Fábrica Friedr. Herder Hbr. Sohn, Solingen. Navajas para afeitar marca: Las dos Llavas.

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería, 11. Tenemos recibidas grandes existencias en artículos para la presente temporada, donde encontrará el público lo que desee en Calzados de última moda.

Folleto de "EL DEFENSOR". Número 296. EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Frias.

El llanto empezó a correr por las mejillas de la anciana. Daniel tomó su capa y su sombrero mientras juraba y maldecía como un condenado.

—Pues principiemos, porque si g'os me parecen los minutos. —Uno de nosotros debería quedar aquí. —Tú, y sobre este punto no cederé.

Sus ojos reumbraban como los del tigre. Andrés lo siguió. En vez de apoyarse en las ramas, colocaron la cuerda en el otro lado del muro y descendieron prontamente y sin ninguna dificultad.

¿Qué puede suceder... Esta criatura es un misterio. La monja salió de la celda, se alejó y desapareció. Media hora después dejó el lecho María.